

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Думченко Е.В.
«Фармакоэкономическая оценка применения современных
антитромбоцитарных препаратов у пациентов
с острым коронарным синдромом»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата фармацевтических наук по специальности
«Фармакология, клиническая фармакология» - 14.03.06

Болезни системы кровообращения являются ведущей причиной смертности в России. Острый коронарный синдром (ОКС) занимает одно из главных мест в структуре смертности и ведет к финансовым потерям бюджета страны. Современные клинические рекомендации по ведению пациентов с ОКС признают назначение двойной антитромбоцитарной терапии (ДАТ) на 12 месяцев. Проведение фармакоэкономических исследований дает возможность оценить, какие антиагреганты применяются у больных ОКС, адекватность их доз и режимов назначения и предупредить их нерациональное использование. Поэтому данные этих исследований позволяют на уровне популяции в условиях ограниченного бюджета разрабатывать методы лечения больных с ОКС, которые снижают сердечно-сосудистую смертность.

Исследование Думченко Е.В. посвящено фармакоэпидемиологической и фармакоэкономической оценке современных подходов к фармакотерапии пациентов с ОКС и разработке путей оптимизации обеспечения антитромбоцитарными препаратами пациентов, перенесших коронарное шунтирование.

Впервые проведен сравнительный структурный анализ фармацевтического рынка России и рынка антитромбоцитарных препаратов. Автором впервые изучена структура и динамика потребления антитромбоцитарных препаратов в натуральном и стоимостном выражении за период 2014-2017 гг., а также представлены особенности потребления в государственном сегменте закупок.

Впервые выявлена потребность в антитромбоцитарных препаратах у пациентов с ОКС на уровне популяции в России, а также дана оценка потребления этих препаратов с помощью методов фармакоэпидемиологии.

Автором впервые проведена оценка потребления антитромбоцитарных препаратов на госпитальном этапе у пациентов, перенесших ОКС, с помощью ATC/DDD-методологии на уровне страны. В работе впервые определены факторы, влияющие на предпочтения врачей стационаров в выборе антитромбоцитарных препаратов у пациентов с ОКС.

Автором впервые определены задачи фармацевтического работника стационара и розничной аптечной сети в обеспечении потребления антитромбоцитарных препаратов. Впервые в работе проведен

фармакоэкономический анализ применения тикагрелора у пациентов с ОКС, перенесших АКШ.

Диссертационная работа Думченко Е.В. «Фармакоэкономическая оценка применения современных антитромбоцитарных препаратов у пациентов с острым коронарным синдромом» является законченным научным трудом, содержащим научную новизну и имеющим большую практическую значимость. Работа вносит существенный научно-практический вклад в решение задачи лечения пациентов с ОКС.

Полученные автором результаты оценки фармакоэкономической эффективности применения тикагрелора вместо клопидогrela у пациентов с ОКС, перенесших АКШ, могут быть полезны при пересмотре национальных рекомендаций по ведению пациентов с ОКС, с учетом региональных отличий в заболеваемости, смертности, доступности высокотехнологической медицинской помощи, возможностей льготного обеспечения.

Работа полностью соответствует п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842, предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук, а ее автор Думченко Е.В. заслуживает присвоения искомой степени кандидата фармацевтических наук.

Заведующая кафедрой фармакологии
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Курский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук,
профессор

Маль Галина Сергеевна

Россия, 305041, г. Курск, ул. Карла Маркса, 3
Тел.: (4712) 58-77-66, e-mail: mgalina@kursknet.ru

Подпись д.м.н., профессора Маль Г.С.
«ЗАВЕРЯЮ»

Начальник управления персоналом и кадровой работы
ФГБОУ ВО «Курский государственный
медицинский университет»
Минздрава России

Сорокина Наталья Николаевна

« ____ »

2019 г.

